

江苏表彰见义勇为新市民, 个个都是好样的

# 邻居失火, 他徒手扒窗救人被烧伤

半夜邻居家着火, 杨文学报警后, 又是敲门又是徒手扒窗户, 救出3个孩子和1个老人。救人时, 他的肩膀被火烫伤, 这件事他一直“藏”了半年多才告诉家人。昨天, 他当选第六届“江苏见义勇为新市民”, 和他一起被表彰的, 另有34人和3个群体。除他之外, 还有5人因见义勇为受伤。

通讯员 苏宫新  
 现代快报记者 张玉洁



江苏见义勇为新市民颁奖仪式昨在南京举行 现代快报记者 邱稚真 摄

## 见义勇为

### 邻居失火, 他徒手扒窗救人

杨文学今年45岁, 安徽定远人, 在盐城市建湖县近湖镇明道粮油经营部当工人。去年5月29日深夜11点多, 他听到外面传来呼救声。杨文学跑出去一看, 隔壁县粮食局物资库的家属区二楼一户人家失火了。

杨文学一边报警, 一边往失火的地方冲。从呼救声中, 他得知房子里有老人和孩子。杨文学跑到这户人家门口, 使劲踹开了大门, 冲了进去。然而着火的是客厅, 烟太

大他什么都看不见。在屋里摸了半天什么也没摸着, 他只好先出来。

正门没法救人, 杨文学很着急。忽然他想到, 仓库里有梯子。他赶紧跑去仓库, 搬了架梯子架到二楼窗户下面。二楼外面加了防盗窗, 而他手边没工具。屋里的人一直在喊“救命”, 杨文学用尽全身力气, 徒手扒窗户。在他的努力下, 窗户终于松动, 他从窗口爬进去, 把被困的3个孩子一抱到窗边, 交给前来帮忙的邻

居。随后, 他又将被困的老人也救了出来。

消防员赶到后, 杨文学也没歇着, 他又帮忙把被困的一对夫妻也救了出来。被困人员全都被救出后, 他才发现, 自己的左肩被烫伤了。昨天, 他告诉记者, 自己当时一心想着救人, 其他的也没在意。而救人这事儿, 直到半年多后回家过年, 他才告诉了家人。

杨文学也因此当选“江苏见义勇为新市民”。

### 有人行凶伤医, 小护士勇夺剪刀

和杨文学一样因见义勇为当选“江苏见义勇为新市民”的还有21岁的李梦翠。

李梦翠是湖北阳新人, 曾在兴化市戴南镇人民医院做护士。今年

8月8日下午两点左右, 有人拿着剪刀伤害一名医生, 李梦翠见同事满身血, 冲上去抢夺行凶者的剪刀, 结果被对方捅伤右臂。但她抓着剪刀不放手, 行凶男子被赶来的其他

医生制服。昨天记者看到, 她的胳膊上仍留下了一条约10厘米长的伤疤。她说现在胳膊偶尔会麻, 但如果再来一次, 她还是会上去夺剪刀。

## 获奖

### 当选第六届江苏见义勇为新市民

昨天上午, 江苏省见义勇为基金会举行第六届“江苏见义勇为新市民”颁奖仪式, 杨文学和另外34名个人以及3个群体, 领取了证书和奖金。

据介绍, 本届评选表彰活动于今年9月中旬启动, 当选者有驾驶员、个体种植户、保安、个体工商户、油漆工等, 都是名副其实的“草根英雄”。

其中17人积极参与维护治安, 直接或者协助民警当场抓获抢劫、抢夺、盗窃等犯罪嫌疑人21名; 26人救于危难之际, 奋勇抢救因落水、火灾、交通事故等遇险人员32名。

据了解, 从2010年3月起, 由省公安厅发起, 省见义勇为基金会在全省范围组织开展“江苏见

义勇为新市民”评选表彰活动, 每年举办一届, 专门评选表彰全省外来务工人员中涌现的见义勇为先进个人和群体。

评选活动至今已举办6届, 共表彰“江苏见义勇为新市民”227名, 累计为获奖人员发放奖金、抚恤金、伤残补助金共225万元。

# 铁路南京站增开24趟元旦临客

快报讯(通讯员 祖韬 记者 刘伟娟) 昨天, 现代快报记者从铁路南京站获悉, 为满足旅客元旦出行, 南京站、南京南站将增开24趟临客。

- 1 上海方向2趟。即12月31日, 明年1月2日, 南京至上海虹桥增开D9563次; 12月31日至明年1月3日, 南京至上海增开D9561次。
- 2 宁安方向7趟。即12月31日至明年1月3日, 南京南至安庆增开D9507次, 南京南至芜湖增开D9509、D9503、D9501次, 南京南至铜陵增开D9505次。另有2趟列车经停南京, 即1月1日、3日上海虹桥至安庆增开的G9277次, 12月31日、1月2日上海虹桥至安庆增开的G9273次。
- 3 合肥方向5趟。即1月1日、2日杭州东到合肥南增开G9487次; 1月1日、3日, 上海虹桥到六安增开D9483次; 12月31日, 上海虹桥至合肥南增开G9453次; 12月31日、1月2日, 上海虹桥至合肥南增开D9497次; 12月31日至1月3日, 上海虹桥至合肥南增开D9493次。
- 4 上海虹桥方向9趟。1月1日、3日, 合肥南至上海虹桥增开D9495次, 安庆至上海虹桥增开G9271次、G9275次, 六安至上海虹桥增开D9481次。1月1日、2日, 合肥南至上海虹桥增开G9481次。12月31日, 南京南至上海虹桥增开G9261次, 合肥南至上海虹桥增开G9451次。12月31日至1月3日, 合肥南至上海虹桥增开D9491次。12月31日、1月3日, 南京南至上海虹桥增开G9405次。
- 5 温州南方向1趟。即12月31日至1月3日, 南京南至温州南增开G7667次。

## 镇江公车改革推行“分时租车” 像租公共自行车一样借汽车

昨天上午, “低碳镇江、智能出行”小汽车分时租赁项目正式启动并投入运营。此举意味着从即日起, 镇江市民(目前主要以机关工作人员为主)可以像租公共自行车一样, 只要凭“分时租赁”租车卡往专用汽车左下窗指定区域一靠, 等5声响铃过后, 就可以租一辆汽车自驾。

通讯员 朱彤 林兰 现代快报记者 林清智

记者从镇江市运输管理处了解到, 镇江市党政机关公车改革将在年底前基本完成, 副厅级及以下不再保留专车, 一些单位只能保留数辆公车。镇江市政府副秘书长殷国兴说, 新能源汽车分时租赁业务, 已经广泛应用于国家机关公车改革之中, 随着镇江车改的推进, 汽车租赁也将成为机关单位公务出行的方式之一。

分时租赁项目由北汽银建有限公司主办, 镇江北汽出租车有限公司承办, 先期投放了35辆专用汽车, 在市政府、丹徒区政府、市交通运输局和北汽镇江基地, 设置了4个借车还车点, 主要用途是公务用车; 明年, 还将在全市陆续投放150辆专用汽车(以纯电动汽车为主), 逐步在企事业单位、景区、校区、酒店等增设网点, 方便市民使用。

据承办方介绍, 分时租赁是一种新兴的租车方式, “相对于传统租车来讲, 分时租赁省去了门店、

管理人员。有两种租车方式, 一种是凭分时租赁租车卡, 往汽车左下窗指定区域一靠, 就可轻松租车, 还车时也是一样; 另一种是市民通过手机下单, 手机里有找车、开车门、锁车等功能, 先选择车辆, 然后下单约车, 接着开门取车, 顺利租用, 还车时在手机上点关门还车即可。”

分时租赁采取基础费和里程费的双计费模式进行收费, 首批投入应用的汽车有纯电动汽车和新能源车两种, 价格也不一样。分时租赁业务共有计时、午休、夜间、日租4种套餐, 每种套餐都有不同的定价, 费用中还包含了交强险、第三者责任险10万元和本车车辆损失险。针对驾驶过程中可能出现的违章罚款情况, 汽车租赁时将提前收取一定比例的违章预付款, 待车辆归还并与交巡警部门核定违章情况后, 再将多余的违章预付款退给租车人。

## 江苏首个反信息诈骗中心成立

昨天, 江苏省首个反信息诈骗中心在常州新北区成立。通过这一平台, 公安与银行建立涉案信息传递“绿色通道”, 能第一时间截断通信网络诈骗的资金链。今后, 常州市民在面对通信网络诈骗时多了一份保障。

通讯员 袁梦来 现代快报记者 葛小林

信息诈骗案越来越多, 今年以来, 仅常州新北区的信息诈骗共立案1868起, 涉案金额2800万元。为此, 常州市公安局、常州银监分局联合辖内银行业金融机构在全省率先建立通信网络诈骗犯罪涉案账户管控和应急处置工作机制。银行与公安机关建立合作框架, 形成绿色通道, 公安接到报案后可以马上与银行联络。

“之前受害人报警后, 警察要到现场并出具警官证才能查询信息, 现在中心引进了一套网银干扰系统, 可以将涉案账户临时锁定, 不能转账或取款, 也可以通过银行系统对已受骗汇到涉案银

行账户的资金实施临时锁定。”常州市公安局新北分局相关负责人表示。

据悉, 该中心投入运行后, 公安部门与各银行业金融机构间通过“专网、专线、专人、专号、专报”建立涉案信息传递绿色通道。一旦有受害人报案, 公安、银行将实时响应、紧密合作, 第一时间通过网银干扰系统或银行系统对已受骗汇到涉案银行账户的资金实施临时锁定、及时查询、紧急止付或快速冻结, 最短时限内截断通信网络诈骗的资金链, 最大限度降低犯罪分子诈骗成功率, 尽可能减少群众财产损失。

## 江苏商品房销售面积 今年前11月同比增长16.5%

快报讯(记者 张瑜) 近日, 江苏省统计局公布了今年前11个月的经济数据, 其中关于房地产投资和销售的一组数据颇为值得关注。统计显示, 1-11月, 江苏房地产开发投资同比增长0.4%, 而商品房销售面积同比增长16.5%, 与此前的数据对比可以看出, 江苏的房地产销售情况持续向好, 但开发投资同比增速却不

断下降, 处于低迷态势。不过, 南京则与全省情况不同, 房地产开发投资和商品房销售同样都是保持高速增长态势。1-11月份, 南京的房地产开发投资完成1345.38亿元, 同比增长27.9%, 继续保持着高速增长态势。与此同时, 南京的商品房销售依然火爆异常, 前11个月, 南京商品房销售面积同比增长32.4%。